
COMUNE DI TRIESTE 
Servizio Appalti, Contratti e Affari Generali  
 
 
QUESITO n. 1  
1) L’art. 9 del capitolato Speciale d’Appalto prevede che “al momento dell’affidamento 
l’aggiudicatario si impegna a garantire l’assorbimento del personale impiegato nell’ambito dei 
servizi oggetto del presente CSA, con mantenimento del trattamento economico attualmente 
percepito e dell’anzianità acquisita, in conformità alle disposizioni presenti nei contratti collettivi di 
categoria vigenti”; si chiede, pertanto, di sapere il nominativo della ditta attualmente incaricata, 
quale sia il CCNL applicato al personale attualmente in servizio, numero di addetti, livello 
inquadramento, orario di lavoro, scatti di anzianità, nonché se ai medesimi, oltre al normale 
trattamento economico normativo previsto dal CCNL applicato, siano applicate ulteriori e più 
favorevoli condizioni ad personam.  
 
RISPOSTA n. 1 
1) L'attuale appaltatore del servizio è ARTEVENTI Società Cooperativa Via Emilia, 77 33100 - 
Udine (UD) Si allega una tabella riepilogativa delle informazioni concernenti il personale 
attualmente impiegato.  
 
 
QUESITO n. 2 
2) La documentazione di gara non fa menzione alcuna del PASSOE da inserire nella busta 
contenente la documentazione amministrativa, né, con riferimento alla fase della comprova dei 
requisiti dichiarati, Codesta Spettabile Stazione Appaltante non prevede il ricorso all’AVCPASS. Si 
chiede, pertanto, se i concorrenti, ai fini della corretta partecipazione alla procedura di gara de 
qua, debbano creare e inserire tra la documentazione di gara l’AVCPASSOe e, dunque, inserire a 
portale secondo le istruzioni dell’Autorità, tutta la documentazione necessaria alla comprova dei 
requisiti. 
 
RISPOSTA n. 2 
2) Il CIG è stato acquisito in regime di facoltatività del sistema avcpass che pertanto non verrà 
utilizzato per la gara in oggetto.  
 
 
QUESITO n. 3 
3) Un consorzio ex-art. 34, comma 1, lett. B) Dlgs 163/2006, dovendo esso stesso possedere i 
requisiti di idoneità tecnica, a tal scopo può avvalersi dell’istituto dell’avvalimento con soggetto 
ausiliario per poter, in particolare, disporre del fatturato per il c.d “servizio di punta” pari ad euro 
400.000,00 con un unico contratto ? 
 
RISPOSTA n. 3 
3) E' sempre possibile ricorrere all'istituto dell'avvalimento per utilizzare i requisiti speciali di altro 
soggetto, avendo cura che la relativa documentazione osservi quanto previsto dall'art. 49 del d.lgs. 
163/2006 e dall'art. 88 del D.P.R. 207/2010. 
 
 
QUESITO n. 4 
4) Dovendo il Consorzio possedere i requisiti di idoneità tecnica e finanziaria e partecipando in 
nome proprio e per conto di alcune cooperative associate, è sufficiente che sia il Consorzio stesso 
a dimostrare la capacità tecnica (il cd “servizio di punta”, tramite l’avvalimento, + altro fatturato 
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analogo per raggiungere i 600.000 euro totali) nonché il requisito di idoneità finanziaria con le due 
referenze bancarie, mentre non è necessario che le cooperative associate dimostrino il possesso di 
entrambi i requisiti ? 
 
RISPOSTA n. 4 
4) Trattandosi di un consorzio di cui alla lettera b) dell'art. 34, è per certo sufficiente che i requisiti 
tecnici ed economico - finanziari debbano essere posseduti soltanto dal consorzio nel suo 
complesso. I consorziati esecutori dovranno dichiarare/possedere soltanto i requisiti di ordine 
generale.  
 
 
QUESITO n. 5 
5) E’ obbligatorio effettuare un sopralluogo presso gli stabili impiegati quale condizione di 
partecipazione alla gara stessa ?  
 
RISPOSTA n. 5  
5) Il sopralluogo è obbligatorio: si veda a pagina n. 11 punto h) del disciplinare di gara.  
 
 
QUESITO n. 6  
6) In riferimento alla gara in oggetto siamo a richiedere le seguenti precisazioni: quale è il monte 
ore annuale stimato per la redazione della base d’asta in riferimento alle fasce orarie indicate nel 
Capitolato Tecnico ?  
 
RISPOSTA n. 6 
6) Il fabbisogno orario calcolato da questa amministrazione è di 37.986 ore per il triennio.  
Le ore di mancata apertura nelle giornate festive vengono eventualmente utilizzate per far fronte a 
occasionali, particolari esigenze degli Amministratori (ricevimenti, consegne benemerenze ecc.) al 
di fuori del normale orario di apertura indicato nel capitolato.  
 
 


